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M22 Técnico em

Instrucoes

Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartdo-
resposta.

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:

= este caderno de prova.
= um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta.
= h3 imperfeicdes graficas que possam causar ddvidas.

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

= Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relacdo ao
enunciado da questdo.

= A interpretacdo das questoes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno
de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

@ 28 de agosto |¢| 60 questoes
@ 14 as 18h 3 4h de duracao*

Seguranca do Trabalho

PREFEITURA DE

CHAPECO
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Lingua Portuguesa 10 questdes
1 —

Leia atentamente o texto abaixo.
As Escolhas que Fazemos

Tudo o que acontece em nossas vidas decorre das
decisdes que tomamos e das escolhas que faze-
mos. Até mesmo quando nao definimos uma opcao,
estamos fazendo uma escolha e o que vem a seguir,
guarda relacao de causa e efeito com aquela decisao
escolhida. Nao sdoraras.......... vezes que discutimos
e debatemos sobre o efeito, quando deveriamos nos
ater......... causa, .......... raiz dos problemas e situagoes
que estamos analisando.

No Brasil fizemos uma escolha equivocada ao priori-
zarmos o ensino superior, em detrimento ......... educa-
¢ao basica. Nao que o nivel superior ndo seja impor-
tante, pelo contrario, € muito relevante na trajetéria
de quem busca boa coloca¢ao e melhores oportuni-
dades no mundo do trabalho, cada vez mais compe-
titivo. Porém, ndo se constréi uma obra comecando
pelo teto, inicia-se por uma boa base, um alicerce
bem estruturado, sobre o qual construiremos toda a
estrutura.

Nao é raro ouvirmos que os primeiros semestres dos
cursos universitarios precisam ser usados para fazer
um nivelamento do conhecimento dos calouros, uma
vez que chegam com conteuidos e conhecimentos
insuficientes para o bom desempenho nos cursos
escolhidos. Podemos entdo concluir que ......... educa-
¢ao basica precisa melhorar.

Educacgdo é um processo sequencial. Para que os
alunos cheguem bem-preparados aos cursos univer-
sitarios, precisamos de uma boa educagdo no ensino
médio. Para que cheguem bem-preparados ao ensino
médio, precisamos de uma boa educac¢ao nos anos
iniciais. Assim alcancaremos melhores resultados no
processo educacional.

Revista nsc DC: Santa Catarina, ano 37.n12.156, maio/2022. Adaptado.

1. Assinale a alternativa que preenche correta e
sequencialmente, conforme a norma-padrao, as lacu-
nas do texto.

ada-a-a-a-a
b.M a-a-a-a-a
cOaa-a-a-a-a
dd as-a-a-a-a
e a-a-a-a-a

2. Ildentifique abaixo as afirmativas verdadeiras (V) e
as falsas (F) de acordo com o texto.

() Atualmente no Brasil a educagao basica é a
prioridade.

() Onivel superior é importante para quem quer
melhores oportunidades e boa colocagao no
mundo do trabalho.

() Nossas vidas sao pautadas pelas escolhas e
decisdes que tomamos.

() Eessencial uma melhora na educacéo basica.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

adQV.V.F.V
bOV-:F«V-.F
cOV.F-<F-.F
d M F.V.V.V
edF:V:F.V

3. Assinale a alternativa em que todas as palavras
devem ser acentuadas graficamente.

aneis « comodo - hifen - restia
ideia ¢ chapeu - heroi « enjoo
residuo « genio « voce - voo
helice « joia - fiel « armazem
geleia « mutavel « heroico « leem

Pongow
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4. Em:“(1) Hoje sdo raros (2) os computadores de

mesa., os termos sublinhados sao, respectivamente:

a. O (1) sujeito e (2) predicado.

b. (1) predicado e (2) sujeito.

c. O (1) sujeito e (2) objeto direto.

d. O (1) predicado e (2) nucleo do sujeito.

e. O (1) objeto direto e (2) ntcleo do sujeito.

5. Assinale a alternativa em que ha oragdo sem sujeito
ou sujeito inexistente.

. O Vim animar vocé!
. 0 0amanha nao existe.
Ja passa das cinco horas.
. O Vive-se bem em Sao Paulo.
. O Falaram de vocé |4 no trabalho.

o o

man
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6. Complete as frases abaixo de acordo com as regras
de concordancia.

L algumas horas que estou
te esperando.

Bt de atendentes eficientes.

® Margaridaanda........ccccoou....... esquecida de
seus afazeres diarios.

B dez pessoas aguardando.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

Faz - Precisa-se « meia « Havia

Faz - Precisa-se « meio - Havia

Faz - Precisam-se « meia - Havia
Fazem -« Precisa-se « meia « Haviam
Fazem « Precisam-se « meio - Haviam

Pongoow
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7. Observe a colocacdo dos pronomes nas frases
abaixo.

Quem me chamou?

Enfim, abraco-te.

Ninguém conheceu-a.

Em tratando-se de parentesco, éramos todos
uma so6 familia.

HwnN =

Segundo a norma-padrao, a colocacao pronominal
esta correta apenas nas frases:

le2.
1e3.
2e3.
2e4.
3e4.

Pongow
0000

8. Analise a frase abaixo:

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.d a - aquela - a
b.O a - aquela - a
c. a - aquela « a
d. 0O a-. aquela - a
e.d a - aquela - a

Pagina 4

9. Assinale a alternativa em que todas as palavras
estdo escritas segundo as regras ortograficas vigentes.

micro-ondas - ultra-som - co-protetor
mao-de-ferro « sobre-encantar - anti-roubo
anti-rdbico « circum-navegacao - pré-estreia
contra-indicar + co-produzir « sobre-emissao
para-choque - boia-fria « anti-inflamatoério

Pongoow
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10. Analise a frase abaixo:

® “Helena ficou muito triste quando soube
que ele estava cego dos olhos.”

Qual o vicio de linguagem que se observa na frase?

Solecismo
Ambiguidade
Pleonasmo vicioso
Barbarismo
Cacofonia

Pongoow
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Conhecimentos Gerais 10 questdes

11. Os continentes, que foram criados pelo homem
para melhor compreensao do espaco territorial do
mundo, sdo grandes massas de terra, separadas pelos
oceanos. Existem 6 continentes: América, Europa,
Africa, Asia, Oceania e Antartida.

Qual destes continentes localiza-se, unicamente, no
hemisfério ocidental?

O Asia

O Oceania
(O Antardida
América
(]

Europa

o0 oe

12. As chamadas organizag¢des internacionais sao
entidades multilaterais responsaveis pela integracao,
inter-relacdo, cooperacgao e acordos em diversos paises.

Sao consideradas organizagdes internacionais as
seguintes entidades:

FMI - CEF « ONU
OMC + FMI - OTAN
OMC « ANATEL « FMI
OCDE - ONU < IBAMA
OTAN - OMC - BRDE

Pongow
O00xO
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13. O Brasil é formado por 26 Estados e 1 Distrito
Federal, que estao distribuidos em 5 regides: Norte,
Nordeste, Centro-Oeste, Sudeste e Sul.

Os estados de Alagoas, Santa Catarina e Tocantins
estdo localizados, respectivamente, nas regioes:

a. O Norte, Sul e Nordeste.

b. Nordeste, Sul e Norte.

c. O Nordeste, Sul e Sudeste.

d. 0 Nordeste, Centro-Oeste e Norte.
e. [ Centro-Oeste, Sudeste e Norte.

14. Sao considerados desertos as regides que pos-
suem pougquissima densidade de chuva ao ano (baixa
umidade e uma elevada amplitiude térmica), além de
apresentarem condicdes geograficas indspitas, dificul-
tando assim o desenvolvimento de varias formas de
vida. De acordo com suas condi¢des naturais podem ser
classificados como quentes ou frios. Os desertos estdo
presentes em todos os continentes e o maior deserto
do mundo ocupa parte significativa da area terrestre.

Qual o maior deserto do mundo e onde se localiza?

a. [0 Deserto do Saara, localizado no Continente
Africano

Deserto da Patagonia, localizado na Argentina
Deserto do Atacama, localizado no extremo
norte do Chile

Deserto da Antartida, localizado no Polo Sul
Deserto de Gobi, localizado entre a Chinae a
Mongélia

oo

o
Or

15. De acordo com o Governo do Estado, Santa Cata-
rina foi uma das precursoras do turismo rural no pais.
Isso aconteceu quando os fazendeiros de uma cidade
da regido da Serra Catarinense comecaram a abrir as
portas para visitacao de suas propriedades.

Qual foi a cidade pioneira do turismo rural em Santa
Catarina?

Lages

Chapecé

Urupema

Bocaina do Sul

Sao Miguel do Oeste

Pongow
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16. A populacao estimada de Chapecd, segundo o
IBGE (2021), é de:

. O 127.587 pessoas.
. [ 227.587 pessoas.

O 300.000 pessoas.
. O 327.587 pessoas.
. O 578.227 pessoas.

o Y

man

17. Fazem divisa com Chapecd, os seguintes munici-
pios e regides.

1. Norte: Cordilheira Alta, Xaxim, Coronel Freitas.
2. Oeste: Guatambu, Planalto Alegre, Itapiranga.
3. Leste: Arvoredo, Seara, Paranagua.

4. Sul: Nonoai e Erval Grande (RS).

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.

18. Analise as afirmativas abaixo sobre os problemas
causados pela superpopulacao mundial.

1. A superpopulagao aumenta os niveis de
poluicao do ar, da d4gua, do solo e da poluicao
sonora.

2. Causa esgotamento dos recursos naturais,
sobretudo de combustiveis fosseis.

3. Aumenta a possibilidade do aparecimento de
novas epidemias e pandemias.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 2.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongow
ROOOoOo

Pagina 5



Municipio de Chapecé ¢ Concurso Publico ¢ Edital 001/2022

M22 Técnico em Seguranca do Trabalho «eeweeeeeeseeseessnesseeisnessneinnes

19. De acordo com o Governo do Estado, Santa Cata-
rina esta divida em:

a. O cinco regides principais: Litoral, Planalto, Vale
do Itajai, Sul e Oeste.

b. O seis regides principais: Litoral, Planalto Norte,
Vale do Itajai, Planalto Serrano, Sul e Oeste.

C oito regides principais: Litoral, Nordeste, Pla-
nalto Norte, Vale do Itajai, Planalto Serrano, Sul,
Meio-Oeste e Oeste.

d. O seis regides principais: Litoral, Planalto Norte,
Vale do Itajai, Planalto Serrano, Meio-Oeste e
Oeste.

e. O oito regides principais: Litoral, Nordeste, Pla-
nalto Norte, Vale do Itajai, Planalto Serrano, Sul,
Centro-Oeste e Sudeste.

20. Analise as afirmativas abaixo sobre a Regido
Hidrografica do Uruguai.

1. Estd localizada na Regiao Sul do Brasil (sul de
Santa Catarina, todo Rio Grande do Sul), norte
do Uruguai e leste da Argentina.

2. Apresenta grande importancia para o pais em
funcao das atividades hidrograficas desenvol-
vidas e do seu potencial hidrelétrico.

3. Além do Rio Uruguai, outros rios formam essa
bacia. Sao eles: Rio Negro, Rio Chapeco, Rio
Passo Fundo, Rio do Peixe, Rio Varzea, Rio
Peperi-Guagu, Rio ljui, Rio Ibicui, Rio Quarai.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 2.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongow
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Nocoes de Matematica 10 questdes

21. Se 5 é uma das raizes da equacdo x> + qx — 15 =0,
entdo o valor de q é:

2.
1.
0.
-1.
-2.

Pongow
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22. Em uma empresa, se trés homens faltarem ao
trabalho (e nenhuma mulher faltar) entao as mulheres
serdo o triplo dos homens.

Se, ao invés disto, faltarem 66 mulheres (e nenhum
homem faltar), as mulheres serdo o dobro dos homens.
Portanto, o nimero de mulheres nesta empresa é:

a. O Maior que 230.
b. O Maior que 220 e menor que 230.
C Maior que 210 e menor que 220.
d. O Maior que 200 e menor que 210.
e. O Menor que 200.

23. Um produto sofre um aumento de 25%. Apds este
aumento, ele sofre uma reducao de 15%.

Logo, em relagao ao preco inicial do referido pro-
duto, apds as duas mudancgas de preco, ocorreu um
aumento:

Maior que 9%.

Maior que 8% e menor que 9%.
Maior que 7% e menor que 8%.
Maior que 6% e menor que 7%.
Menor que 6%.

Pongw
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24, Sedividirmos as idades de Antonio e Joana,
aumentadas de 3 anos cada, encontramos uma fracao
igual a %. Se dividirmos as idades diminuidas de 2
anos cada, encontramos uma fracdo igual a .

Logo, aidade de Joana é:

a. O Maior que 41.

b. O Maior que 38 e menor que 41.
C. Maior que 35 e menor que 38.
d. O Maior que 32 e menor que 35.
e. O Menor que 32.

25. Em uma empresa, a razdo entre o numero de
pessoas altas e o nimero de pessoas baixas é 4.

Se o numero de pessoas baixas excede o numero de
pessoas altas em 39, entdo o numero de pessoas bai-
xas nesta empresa é:

Maior que 90.

Maior que 85 e menor que 90.
Maior que 80 e menor que 85.
Maior que 75 e menor que 80.
Menor que 75.

Pongow
O000®
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26. Dirceu investe R$ 4.000 em uma aplicacdo que
rende juros simples mensais. Apds 8 meses, a aplica-
¢ao rende R$ 560 em juros.

Portanto, a taxa de juros simples mensais da aplicagao é:

a. O Maior que 1,9%.
b. O Maior que 1,8% e menor que 1,9%.
C. Maior que 1,7% e menor que 1,8%.
d. O Maior que 1,6% e menor que 1,7%.
e. O Menor que 1,6%.

27. Em um aeroporto, 9 funcionarios abastecem

20 avides a cada 40 minutos. Mantidas as proporgoes,
quanto tempo 6 funciondrios levam para abastecer
25 avides?

a. O Maisde 1h20

b. Mais de Th10 e menos de 1h20

c. O Maisde 1h e menos de 1h10

d. 0 Mais de 50 minutos e menos de 1h
e. 0 Menos de 50 minutos

28. Trés pessoas receberam R$ 3120 por um traba-
Iho. A primeira pessoa trabalhou 8 horas, a segunda
4 horas e a terceira 3 horas.

Se as pessoas dividiram o valor recebido de maneira
proporcional as horas trabalhadas, entdao a pessoa que
trabalhou mais horas recebeu, em reais:

Mais do que 1680.

Mais do que 1675 e menos que 1680.
Mais do que 1670 e menos que 1675.
Mais do que 1665 e menos que 1670.
Menos do que 1665.

Pongow
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29. Uma pessoa compra um terreno retangular, com
a frente medindo 30 m, e um terreno triangular, com a
base medindo 30 m e a altura medindo 20 m. O custo
do metro quadrado do terreno retangular é R$ 1000 e
do terreno triangular é RS 500.

Se o total gasto por esta pessoa na compra dos dois
terrenos foi RS 1.400.000, entdo a medida (em metros)
de um dos lados maiores do terreno retangular é:

Maior que 41.

Maior que 39 e menor que 41.
Maior que 37 e menor que 39.
Maior que 35 e menor que 37.
Menor que 35.

Pongow
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30. Se uma pessoa caminha a velocidade de 4 qui-
I6metros e 700 metros por hora, em quanto tempo
percorrerd 12 quildbmetros e 400 metros?

O Mais de 2h40

Mais de 2h38 e menos de 2h40
O Mais de 2h36 e menos de 2h38
O Mais de 2h34 e menos de 2h36
O Menosde 2h34

o0 oe

Legislagao Municipal 10 questdes

31. Assinale a alternativa correta de acordo com a

Lei Complementar n® 130, de 5 de dezembro de 2001,
que dispde sobre o Estatuto do Servidor Publico Muni-
cipal de Chapecé.

a. Sé havera posse nos casos de provimento de
cargo por nomeacao.

b. O Evedada a posse mediante procuracao
especifica.

c. O Edetrinta dias o prazo para o servidor empos-
sado em cargo publico entrar em exercicio,
contados da data da posse.

d. O Anomeacéo e a posse ocorrerao no prazo de
vinte dias contados da publicacdo do ato de
convocacgao.

e. O Oservidor apresentara declaracio de bens e
valores que constituem seu patriménio quando
entrar em exercicio.

32. Conforme dispde o Estatuto do Servidor Publico
Municipal de Chapecé (Lei Complementar n° 130, de
5 de dezembro de 2001):

A .éareinvestidura do servi-
dor estavel no cargo anteriormente ocupado, ou no

cargo resultante de sua transformacao, quando inva-
lidada a sua demissao por decisao administrativa ou

judicial, com ressarcimento de todas as vantagens.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

reversao
reconducao
readaptacao
redesignacao
reintegracao

Pongoow
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33. Com fundamento na Lei Complementar n® 131,
de 5 de dezembro de 2001 (e suas alteragdes posterio-
res), que dispde sobre a redefinicao do Sistema Muni-
cipal de Previdéncia, a criagao do Instituto do Sistema
Municipal de Previdéncia e da outras providéncias:

A pensdo podera ser requerida a qualquer tempo,
prescrevendo tao somente as prestacdes exigiveis ha
MAIS A€ ..o, ., resguardados os
direitos dos menores dependentes, dos incapazes ou
dos ausentes.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

6 meses
1ano
2 anos
5anos
10 anos

Pongoow
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34. Nos termos da Lei Complementar n® 131, de 2001,
com as suas alteracdes posteriores, sdao segurados
compulsdrios do Regime Geral de Previdéncia Social
(RGPS):

1. agentes politicos.

2. servidores ocupantes exclusivamente de car-
gos de provimento em comissao.

3. servidores admitidos em carater temporario
por excepcional interesse publico.

4. servidores publicos municipais dos Poderes
Executivo e Legislativo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O E correta apenas a afirmativa 2.

b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.

C. Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. O Sao corretas as afirmativas 1, 2,3 e 4.

35. Nos termos da Lei Complementar n®617, de 26 de
marco de 2018, a acao disciplinar prescreverd em:

120 dias, quanto a adverténcia.

3 anos, quanto a suspensao.

5 anos, quanto a suspensao.

5 anos, quanto as infragdes puniveis com
demissao.

10 anos, quanto a destituicao de cargo em
comissao.

anoy
nooo

I
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36. De acordo com a Lei Complementar n° 617, de 26
de marco de 2018, que dispde sobre o regime disciplinar
e a apuracgao de responsabilidades dos agentes publicos
do Municipio de Chapecé, sao deveres do servidor:

1. cumprir as ordens superiores, exceto quando
manifestamente ilegais.

2. recusar fé a documentos publicos.

3. proceder de forma desidiosa.

4. guardar sigilo sobre assunto da reparticao.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d. O S&o corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

37. Conforme previsdo da Lei Complementar n° 498,
de 17 de dezembro de 2012, que dispde sobre a orga-
nizacao administrativa do Poder Executivo Municipal e
da outras providéncias, subordinam-se a Secretaria de
Fazenda e Administracao:

1. Diretoria de Finangas.

2. Diretoria de Tributos e Fiscalizagao.
3. Diretoria de Gestdo Administrativa.
4. Diretoria de Gestdo de Pessoas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
Séo corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

o0 oe

38. De acordo com a Lei Complementar n© 498, de
2012, a Procuradoria-Geral do Municipio compete
especificamente:

a. realizar o controle da legalidade da Administra-
¢ao Publica Municipal Direta e Indireta.

b. O emitir parecer juridico referente a solicitacdes

das Secretarias e Autarquias.

c. O orientar, no ambito juridico, as Secretarias e

Autarquias.

. O desempenhar acdes de defesa do Municipio de
Chapecé no ambito juridico.
O empenhar a despesa e fazer o controle dos
créditos orcamentarios.

e.
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39. Conforme a Lei Complementar n® 132, de 2001,
que dispde sobre a instituicao da Politica Municipal de
Administracdo e Remuneracdo de Pessoal, planifica as
carreiras e da outras providéncias, os cargos de pro-
vimento efetivo estdo reunidos nos seguintes grupos
profissionais:

a. O Servicos Técnico-Operacionais (STP); Servicos
Administrativos (SAD); Técnico Profissional
(TEP); Servico Cientifico (SEC).

b. O Servicos Complementares (SEC); Servicos Técni-
co-Operacionais (STO); Servicos Administrativos
(SAD); Técnico Cientifico (TEC); Técnico Profis-
sional (TEP).

c. O Servicos Gerais (SEG); Servicos Complementa-
res (SEC); Servicos Administrativos (SAL); Téc-
nico Superior (TES); Técnico Médio (TEM).

d. Servicos Gerais (SEG); Servicos Operacionais
(SOP); Servicos Auxiliares (SAL); Técnico Profis-
sional (TEP); Técnico Cientifico (TEC).

e. O Servicos Fundamentais (SEF); Técnico Superior
(TES); Servicos Auxiliares (SAL); Técnico Médio
(TEM); Técnico Cientifico (TEC).

40. Assinale a alternativa correta com fundamento
na Lei Organica de Chapeco.

a. O Evedado o acesso a consulta dos arquivos de
documentacao oficial da cultura do Municipio
de Chapecé.

b. O E dever do Municipio com a educacao garantir
o ensino fundamental e o ensino médio, obri-
gatorios e gratuitos.

c¢. O O Municipio cederé espaco na Feira Livre e no
Cameldédromo para as comunidades indigenas
comercializarem os seus artesanatos, mediante
pagamento de contribuicao.

d. O E dever do Municipio destinar recursos publi-
cos para auxilios e subvencdes as instituicoes
privadas de saude, mesmo aquelas com fins
lucrativos.

e. Todos os espacgos sediados a comunidade
indigena ficardo isentos de taxas, impostos ou
qualquer tributo.

Conhecimentos Especificos 20 questdes
|

41. Analise a peca apresentada abaixo:

Assinale a alternativa que apresenta as vistas corretas
da peca apresentada.

a ™
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42, Abordando as estatisticas de acidentes de traba-
Iho, o Ministério da Economia apresenta o Anuario
Estatistico de Acidentes do Trabalho (AEAT).

Analise as afirmativas abaixo sobre a AEAT:

1. E composto de informacées coletadas pelo
INSS por meio da Comunicagao de Acidente
do Trabalho (CAT) e informagdes que tém
origem nos beneficios de natureza acidentdria
concedidos pelo INSS.

2. Sao apresentados dados sobre acidentes
do trabalho, suas principais consequéncias,
os setores de atividades econdmicas e
a localizacdo geografica de ocorréncia
dos eventos.

3. Contém um conjunto de indicadores de aci-
dentes do trabalho por setor de atividade e
unidade da federacao, que permitem mensu-
rar a exposicao dos trabalhadores aos niveis
de risco inerentes a atividade econémica.

4. Sao publicadas estatisticas basicas sobre
acidentes do trabalho nos municipios
brasileiros, contemplando os acidentes por
motivo e o numero de ébitos causados por
acidentes do trabalho, o que permite um
detalhamento maior sobre a distribuicao
espacial dos acidentes no pais.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
Séo corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

o0 oe

43, Para o atendimento de primeiros socorros é
importante que o socorrista conheca as fungoes basi-
cas do corpo e os sinais vitais.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente
3 sinais vitais.

a. pulso « respiracao - pressao arterial

pulso - reflexo patelar - respiracao
respiracao - dilatacao da pupila -
batimento cardiaco

temperatura - pulso - dilatacao da pupila
dilatacao da pupila « batimento cardiaco -
reflexo patelar

oo
00 00~
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44, A atividade realizada de maneira continua ou des-
continua, na qual o peso da carga é suportado, inte-
gralmente, por um s6 trabalhador, compreendendo
também o levantamento e sua deposicao, é chamada
de transporte manual de sacos.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o
valor da distancia maxima, em metros, para o trans-
porte manual de um saco.

a. d 50
b. M 60
< d 70
d. O 80
e. d 100

45, Assinale a alternativa que apresenta correta-
mente a denominacgdo do equipamento utilizado para
transportar e suportar os blocos e enteras nas opera-
¢Oes de corte das rochas nos teares.

O Fueiro

O Palitos

O Monofio

Carro porta-bloco
O Cavalete triangular

o0 o

46. Na armazenagem de materiais, deve-se evitar

a obstrucdo de passagens, equipamentos contra
incéndio e saidas de emergéncias. No caso do armaze-
namento do material de forma empilhada, o mesmo
deve ficar afastado das estruturas laterais do prédio a
uma determinada distancia.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o
valor minimo da distancia que as pilhas devem ficar
das estruturas laterais do prédio.

30cm
50 cm
100 cm
120cm
150 cm

Pongow
O00xO

47. Assinale a alternativa que apresenta correta-
mente um Equipamento de Protec¢ao Individual (EPI)
para protecao da cabeca.

Oculos

Perneira
Balaclava
Respirador
Protetor auricular

Pongow
O0orOo0Oo
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48. Equipamento de Protecao Individual (EPI) é um
dispositivo ou produto, de uso individual, utilizado
pelo trabalhador, destinado a protecdo de riscos sus-
cetiveis de ameacar a seguranca e a saude no trabalho.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente
uma responsabilidade que cabe ao empregado
quanto ao EPI.

Solicitar a emissdo do Certificado de Aprovacéo.
Adquirir o adequado ao risco de cada atividade.
Responsabilizar-se pela guarda e conservacao.
Substituir imediatamente, quando danificado
ou extraviado.

Comunicar ao érgao nacional competente
qualquer irregularidade observada.

anoe
0 O®~oOo

49. As empresas devem adotar medidas de controle
da temperatura, da velocidade do ar e da umidade
com a finalidade de proporcionar conforto térmico
nas situagdes de trabalho.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a
faixa de temperatura do ar permitida para ambientes
climatizados.

O de15°até 27°C
O de16°até 23°C
O de17°até 24°C
de 18°até 25°C
O de 19°até 26°C

o0 oe

50. As Normas Regulamentadoras (NRs) abordam os
deveres e os procedimentos que devem, obrigatoria-
mente, ser aplicados para protecao da saude e segu-
ranca dos profissionais.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente
um dever do trabalhador conforme a NR 1.

a. O Elaborar ordens de servico sobre seguranca e
saude no trabalho.

Determinar os procedimentos que devem ser
adotados em caso de acidente.

Informar os resultados das avaliagbes ambien-
tais realizadas nos locais de trabalho.
Implementar medidas de prevencao para redu-
¢ao ou eliminacdo dos fatores de risco.

Usar corretamente o equipamento de protecao
individual fornecido.

b.

o 0o 0O

o
K]

51. A avaliacdo ergon6mica preliminar das situagoes
de trabalho realiza abordagens qualitativas, semiquan-
titativas, quantitativas a fim de identificar os perigos e
produzir informacdes para o planejamento das medi-
das de prevencao necessarias nos locais de trabalho.

Analise as afirmativas abaixo sobre o levantamento,
transporte e descarga individual de cargas.

1. Deve ser exigido o transporte manual de car-
gas por um trabalhador cujo peso seja susceti-
vel de comprometer sua seguranca.

2. A carga suportada deve ser reduzida quando
se tratar de trabalhadora mulher nas ativida-
des permitidas por lei.

3. A carga suportada deve ser reduzida quando
se tratar de trabalhador menor nas atividades
permitidas por lei.

4. E permitido o levantamento ndo eventual de
cargas que possa comprometer a seguranca
do trabalhador quando a distancia de alcance
horizontal da pega for superior a 60 cm em
relacdo ao corpo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
e. O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

52. Com base no planejamento do PCMSO, as empre-
sas com graus de risco 1 e 2 podem dispensar a rea-
lizacdo do exame demissional, caso o exame clinico
ocupacional mais recente tenha sido realizado ha
menos de 135 dias.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o
prazo em que deve ser realizado o exame demissio-
nal, considerando uma empresa de grau 1 e na qual o
exame clinico mais recente foi de 150 dias.

10 dias
15 dias
20 dias
30 dias
45 dias

Pongow
O000®
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53. O conjunto do mobilidrio do posto de trabalho
deve apresentar regulagens de seus elementos que
permitam adapta-lo as caracteristicas antropométricas
que atendam ao conjunto dos trabalhadores envolvi-
dos e a natureza do trabalho a ser desenvolvido.

Analise as afirmativas abaixo sobre o mobiliario dos
postos de trabalho.

1. Sempre que o trabalho puder ser executado
alternando a posicao de pé com a posicao
sentada, o posto de trabalho deve ser plane-
jado para manter apenas a posi¢ao sentada.

2. Para adaptagao do mobilidrio as dimensdes
antropométricas do trabalhador, pode ser
utilizado apoio para os pés sempre que o tra-
balhador nao puder manter a planta dos pés
completamente apoiada no piso.

3. Os assentos utilizados nos postos de traba-
Iho devem ter borda frontal retangulares e
encosto com forma adaptada ao corpo para
protecao da regido cervical.

4. Para os trabalhos a serem realizados em pé,
devem ser colocados assentos com encosto
para descanso em locais em que possam ser
utilizados pelos trabalhadores durante as
pausas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

o0 oe

54, As doencas ocupacionais sao aquelas associadas
ao oficio do trabalhador e as condicbes de trabalho
nas quais ele esta inserido.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente
uma doenga ocupacional que tem como agente os
movimentos articulares repetitivos (Biomecanica do
trabalho).

Rinite

Blefarite

Bissinose

Tendinite

Conjuntivite

Pongow
OxOo0o0o
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55. O transito de veiculos nas vias terrestres abertas a
circulagao segue normas de circulagao e conduta.

Assinale a alternativa correta sobre as normas de
circulacao e conduta da ultrapassagem de veiculos.

a. [ O condutor deve, antes de efetuar uma ultra-
passagem, certificar-se de que quem o precede
na mesma faixa de transito indique o propésito
de ultrapassar um terceiro.

b. O O condutor, ao efetuar a ultrapassagem, néo
precisa indicar a manobra pretendida, apa-
gando a luz indicadora de direcao do veiculo.

C A ultrapassagem de outro veiculo em movi-
mento devera ser feita pela esquerda, exceto
quando o veiculo a ser ultrapassado estiver
sinalizando o propdsito de entrar a esquerda.

d. O O condutor pode realizar ultrapassagens de
veiculos em vias de pista Unica nos trechos em
curvas, pontes e travessias de pedestres.

e. O Nas intersecoes e suas proximidades, o con-
dutor pode efetuar ultrapassagem acionando
aluzindicadora de direcao do veiculo ou
fazendo gesto convencional de braco.

56. No processo eleitoral da Comissao Interna de Pre-
vencao de Acidentes (CIPA), a empresa deve comunicar
o inicio do processo eleitoral, sendo de competéncia
do empregador convocar elei¢des para escolha dos
representantes dos empregados, mediante um prazo
minimo antes do término do mandato em curso.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente
0 prazo minimo para convocacao das elei¢oes para
escolha dos representantes.

15 dias
30 dias
45 dias
60 dias
90 dias

Pongow
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57. A Comissao Interna de Prevencao de Acidentes
(CIPA) deve promover, em conjunto com o SESMT,
onde houver, a Semana Interna de Prevencao de Aci-
dentes do Trabalho (SIPAT).

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a
frequéncia minima na qual a SIPAT deve ser realizada.

O Mensal
(O Quinzenal
O Trimestral
O Semestral

Anual

o0 o

58. Riscos ambientais sdo aqueles causados por agen-
tes fisicos, quimicos ou bioldgicos que, presentes nos
ambientes de trabalho, sdo capazes de causar danos

a saude do trabalhador em funcao de sua natureza,
concentracao, intensidade ou tempo de exposicao.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente
um fator que pode causar um risco fisico.

Ruido
Poeira
Bactéria
Fungo
Acido

Pongow
0000

59. O Programa de Controle Médico de Saude Ocupa-
cional (PCMSO) nas organizagdes. Tem como objetivo
proteger e preservar a saude de seus empregados em
relacdo aos riscos ocupacionais.

Assinale a alternativa correta sobre o planejamento
do PCMSO.

a. O O exame admissional deve ser realizado a cada
dois anos.

b. O O empregado deve garantir que o PCMSO
exclua o relatério analitico sobre o desenvolvi-
mento do programa.

C Inexistindo médico do trabalho na localidade,
a empresa pode contratar um médico de outra
especialidade como responsével pelo PCMSO.

d. O OPCMSO deve incluir apenas a realizacao
obrigatdria dos exames médico admissional e
demissional.

e. O Ede responsabilidade do empregado cus-
tear todos os procedimentos relacionados ao
PCMSO.

60. A tarefa de organizar e administrar um canteiro
de obra envolve a elaboracdo de um arranjo fisico
compativel com as demandas da obra, envolvendo o
dimensionamento de espacos como area de armaze-
namento, de vivéncia e administrativa.

Assinale a alternativa correta sobre a area de vivéncia.

a. O Deve-se garantir que o deslocamento do traba-
Ihador do seu posto de trabalho até a instala-
¢ao sanitaria mais proxima seja inferior a 300 m
no plano horizontal.

b. O Deve-se garantir que o deslocamento do traba-
Ihador do seu posto de trabalho até a fonte de
agua potavel mais préxima seja inferior a 150 m
no plano horizontal.

c. O Deve-se garantir que o deslocamento do traba-
Ihador do seu posto de trabalho até a fonte de
agua potavel mais préxima seja inferiora 20 m
no plano vertical.

d. O Na érea de vivéncia deve-se fornecer 4gua pota-
vel por meio de bebedouro, na proporcao de 1
unidade para cada grupo de 30 trabalhadores.

e. Na area de vivéncia deve-se fornecer instalacdo
sanitaria, na proporcao de 1 unidade para cada
grupo de 20 trabalhadores.
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